Sujet 25                                                                                                                                                       1/2

Ventilation automatique

1. Cahier des charges

On désire faire fonctionner un ventilateur 12V lorsque la température est supérieure à 26°C.   
2. But
Il s'agira donc de réaliser un système identique dans son principe à celui du TP éclairage automatique. 

3 .Capteur de température
Vous avez déjà utilisé un capteur de température. Quel était ce capteur et quel était le paramètre sensible à la température?

( Mesurer la résistance Rc du capteur à la température ambiante de la salle supposée égale à 20°C. Expliquez la méthode de mesure.

( Pincez le capteur entre deux doigts pendant 10 secondes et mesurer la nouvelle valeur de la résistance. La température atteinte sera supposée égale à 30°C.

( Comment varie Rc en fonction de la température ?

( Pour quelles valeurs de Rc doit-on faire fonctionner le ventilateur ampoule ?

Il faut traduire cette variation de la résistance en une variation de tension. C'est le rôle de l'adaptateur.

4. Adaptation du capteur
( Quel est le rôle de l'adaptateur? 

( Proposer un schéma. Vous garderez les mêmes notations qu'au TP éclairage automatique.

( Flécher la tension UR aux bornes de R.

( Exprimer UR en fonction de U0, Rc et R (justifiez-vous).

( Application numérique : calculer UR à 20°C puis à 30°C. On donne U0 = 12V et R = 10k(.

  ( Comment varie UR en fonction de la luminosité ?

  ( Pour quelles valeurs de UR doit-on allumer le ventilateur?

5. Comparateur
  ( Il s'agit, pour l'instant, d'allumer une simple DEL à la place du ventilateur. On utilisera un montage comparateur à amplificateur opérationnel alimenté entre 0V et 12V dont la sortie est connectée à une DEL en série avec sa résistance de protection de 470 .

  ( On doit donc comparer UR à une tension Useuil à l'aide du montage à amplificateur opérationnel. Proposez une valeur pour Useuil. Justifiez votre choix.

(Ouvrir « CROCODILE » et faire une simulation de votre montage.

La tension UR, variable en fonction de la température sera simulée par un potentiomètre.

  ( Faire varier UR à l'aide du potentiomètre et dire comment fonctionne le montage.

  ( Recopiez votre schéma.

6. Expérience
L'alimentation 12V continue réalisera U0.

Une résistance variable connectée entre 0V et 12V réalisera Useuil.

Générateur éteint

  ( Câblez le montage capteur avec adaptateur.

  ( Connectez les bornes extrêmes de la résistance variable et laissez le curseur libre.

  ( Câblez l'alimentation de l'amplificateur opérationnel à l'aide du générateur U0.

  ( Puis câblez le montage comparateur avec la DEL et sa résistance de protection (470 ).

  ( Rajoutez la connexion entre l'adaptateur et le comparateur.

  ( A ce stade la connexion de Useuil sur l'amplificateur opérationnel n'est pas encore réalisée. Faites vérifier.

Allumer le générateur U0.

  ( Régler la résistance variable pour que le potentiel du curseur soit égal à Useuil.

  ( Faire la connexion entre Useuil et l'amplificateur opérationnel.

Essayez le bon fonctionnement de votre montage.

7. Réalisation de la ventilation automatique

Pourquoi ne peut-on pas connecter directement le ventilateur à la sortie de l'amplificateur opérationnel à la place de la DEL et de sa résistance de protection?

Proposer, sur le papier, un montage à l'aide d'un interrupteur à transistor et faites le vérifier.

Réalisez le montage. Faites vérifier. Testez le bon fonctionnement.
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